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1º Cuatrimestre Año 2023

SEGUNDO PARCIAL

Criterios de Evaluación:
Es nuestro deseo como cátedra compartir los criterios a partir de los cuales serán evaluados los exámenes parciales. A su vez, los mismos podrán ser un referente válido para que tenga en cuenta al realizar su propia autoevaluación. 
· Interpretación adecuada de consignas 
· Coherencia y claridad en la organización
· Claridad en la expresión de ideas y uso adecuado del vocabulario específico 
· Capacidad para establecer relaciones conceptuales dentro del marco teórico.
· Capacidad de contextualización de conceptos, ideas y herramientas. 
· Justificación de conclusiones o resultados.

1. Multiple Choice (2.5 puntos, 0.25 cada inciso). Marque la opción correcta en cada caso. Circule con lapicera y de forma clara su elección.  

1.1.- El aumento del precio de la yerba un 200% en todo el país significa que existe inflación. 
Seleccione si la afirmación es: 
a. Verdadera
b. Falsa

1.2.- Con respecto a la indexación, señalar cuál de las siguientes proposiciones es incorrecta: 
a. Cuando la inflación es alta, la población reacciona firmando contratos indexados.
b. La indexación no contribuye a la inflación.
c. La indexación genera que los contratos se ajusten sobre la base de la inflación esperada.

1.3.- Para que una persona se considere desempleada debe:
a. No tener ocupación y estar buscando activamente empleo.
b. Trabajar menos de 35 hs. semanales y estar buscando trabajo. 
c. Estar desocupada y haber suspendido la búsqueda de trabajo. 
d. Todas las anteriores son correctas.
e. Ninguna de las opciones es correcta. 
 
1.4.- El desempleo friccional:
a. Forma parte del desempleo involuntario.
b. Es transitorio.
c. Se mantiene en el largo plazo.
d. Se produce por falta de calificación por parte de los trabajadores.
e. a y b son correctas.
f. c y d con correctas.

1.5.- La tasa de desempleo se mide como:
a. La relación entre las personas que buscan empleo más las que trabajan menos de 35 horas semanales y la población económicamente activa.
b. La relación entre las personas que buscan empleo y la población económicamente activa.
c. La relación entre las personas que buscan empleo y la población total.


1.6.- ¿Cuál de las siguientes medidas implementadas por el B.C.R.A. forma parte de una política monetaria contractiva? 
a. Reducción de la tasa de redescuento.
b. Disminución de la tasa de encaje.
c. Venta de títulos públicos.
d. Compra de títulos públicos.
e. Compra de divisas.

1.7.- Indique cuál de las siguientes medidas consiste en una política contractiva de demanda agregada:
a. Un aumento de las transferencias.
b. Un aumento de los impuestos.
c. Un incremento del gasto público.
d. Una reducción de los impuestos. 

1.8.- Si el deflactor de 2019 fue de 160 y la producción valuada a precios constantes fue de 650 mil millones, entonces la producción valuada a precios corrientes fue:
a. 406 mil millones.
b. 104 mil millones.
c. 24 mil millones.
d. 1.040.000 millones.
e. Ninguna de las anteriores. 

1.9.- Una depreciación de la moneda doméstica:
a. Provocará un incentivo a las importaciones y un desincentivo para las exportaciones.
b. Provocará un estímulo tanto para las importaciones como para las exportaciones.
c. Significa que el tipo de cambio aumenta. 
d. Estimula las exportaciones y desincentiva las importaciones.
e. Significa que el tipo de cambio disminuye
f. c) y d) son correctas. 
g. a) y e) son correctas. 
h. Ninguna de las opciones es correcta. 

1.10.- La existencia de aranceles: 
a. Favorece el volumen de comercio internacional.
b. Impone limitaciones sobre la cantidad de bienes importados.
c. Impone limitaciones sobre la cantidad de bienes exportados.
d. Aumenta el precio de los bienes importados.
e. Mejora el resultado de las exportaciones netas. 
f. Perjudica el saldo de las exportaciones netas. 
g. c) y f) son correctas.
h. d) y e) son correctas.

2. Análisis de Artículo de Actualidad (4 puntos, 0.50 cada inciso)

Luego de la lectura de los siguientes artículos de actualidad (reproducción parcial) que se presentan a continuación, realice las consignas que figuran debajo del mismo:




1-El Banco Mundial estimó que la Argentina caerá en recesión este año
Fuente: Iprofesional (7/6/23)

El Banco Mundial proyectó que la Argentina entrará en recesión este año con una contracción económica de 2% como consecuencia principalmente de la sequía pero también por la desaceleración de Brasil --su principal socio comercial--, la inflación y la escasez de reservas.

2-Dólar hoy: a cuánto opera este viernes 9 de junio de 2023
Fuente: Ámbitol (9/6/23)
El dólar estadounidense -sin impuestos- aumentó a $256,09, según el promedio de los principales bancos del sistema financiero. A su vez, el dólar billete en el Banco Nación avanzó $1,50 hasta los $254.
Por su parte, el Banco Central (BCRA) vendió reservas por tercera jornada consecutiva, al terminar con un saldo negativo de u$s62 millones en el mercado de cambios. 

3-Índice Big Mac: la inflación en Argentina rompió con los parámetros de la medición
Fuente: Ámbito (29/1/23)
La última actualización del relevamiento indica que el precio promedio de la famosa hamburguesa Big Mac de Mc’ Donalds -sola, sin el combo incluido- tiene un valor promedio de $980 en la Argentina en base a un relevamiento en cuatro ciudades nacionales.

En base al tipo de cambio oficial del día en el que se realizó la actualización, es decir, $184,70 por dólar y teniendo en cuenta que a ese momento la hamburguesa en los Estados Unidos se consigue a u$s5,36, responda:

Preguntas a responder: 

a. Indique las variables que se mencionan en el primer artículo que influyen sobre las exportaciones e importaciones, respectivamente, indicando el signo con el cual impactan en cada una ellas. ¿Se puede inferir el efecto neto sobre el saldo de la balanza comercial?
b. ¿Qué otra variable determinante tanto de las exportaciones como de las importaciones-que no se menciona en el primer artículo- faltaría considerar? Defina y explique el signo con el cual afectan a las exportaciones e importaciones. 
c. ¿Qué implica un aumento del tipo de cambio? ¿Cómo se denomina en un sistema de tipo de cambio flexible y en uno de tipo de cambio fijo?
d. ¿Qué diferencia existe entre el tipo de cambio nominal y el real?
e. Balanza Comercial: defina este concepto. Luego, explique cómo impacta el aumento del tipo de cambio (ceteris paribus) en el saldo de la balanza comercial. 
f. ¿Qué tipo de política está implementando el BCRA según el segundo artículo? Mencione los efectos que provoca en el mercado monetario y la economía. ¿Cuál considera es el objetivo que persigue la autoridad de política monetaria?
g. En relación a la política mencionada anteriormente: ¿es procíclica o contracíclica? Justifique. 
h. En base al último artículo, considerando que el tipo de cambio oficial del día en el que se realizó la actualización, era de $184,70 por dólar y teniendo en cuenta que a ese momento la hamburguesa en los Estados Unidos se conseguía a u$s5,36, responda:
¿Cuál es el tipo de cambio implícito que surge según la Teoría de la Paridad del Poder Adquisitivo? ¿Cómo se encontraba el peso frente al dólar al momento de la publicación del tercer artículo?

3. Equilibrio Macroeconómico (1.5 puntos, a razón de 0.50 cada inciso)

Suponga una economía cerrada con los siguientes datos:
· Función Consumo: C = 1.000 + 0,75 Yd, donde Yd= ingreso disponible
· Inversión: I = 1.000.
· Gasto Público: G = 2.000
· El sector público no cobra impuestos de ningún tipo ni realiza transferencias.
Responda:
a. Halle el valor del ingreso de equilibrio y del consumo en ese punto.
b. Explique qué sucedería en la economía si el hacedor de política económica decide aumentar el gasto público un 50%.
c. Para lograr el mismo efecto sobre el ingreso de equilibrio ¿Qué otra política alternativa podría recomendar? Justifique.

4. Cuentas Nacionales (1 punto, 0.50 cada inciso)

La siguiente tabla presenta el precio y las unidades de la producción agregadas para 2020 y 2021 en Macrolandia. 
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Sectores
	Año 2020
	Año 2021

	
	Unidades Producidas (en millones)
	
Precio
	Unidades Producidas
(en millones)
	
Precio

	Primario
	50
	$ 20
	30
	$ 40

	Secundario
	35
	$ 35
	40
	$ 70

	Terciario 
	40
	$ 55
	20
	$ 110



a) Calcule el PBI nominal para 2020 y para 2021. Determine la producción real para 2021 tomando como año base el año 2020. ¿Cuál es el propósito de trabajar con variables reales?
b) ¿Cuál es el deflactor del PBI en 2021? ¿Qué indica el mismo?

5. Mercado Monetario (1 punto, 0.50 cada inciso)

Observe detenidamente el gráfico que se muestra a continuación, correspondiente al mercado monetario, y luego realice las consignas que se presentan debajo del mismo:
[image: ]
a) Indique qué se mide en cada uno de los ejes. Mencione el nombre de las curvas y funciones indicadas con los números 1 y 3. Defina cada una e indique cómo se determinan o qué variables influyen sobre las mismas. 
b) ¿Qué tipo de política se implementa al pasar del equilibrio E a E´ y qué efectos tiene? Mencione al menos dos medidas de política monetaria de este tipo y explique.

	Ejercicio Nro.
	Puntaje
	Puntaje Obtenido

	1
	2.5
	

	2
	4
	

	3
	1.5
	

	4
	1
	

	5
	1
	

	Total
	10
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